

Февраль
12
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1939 года
№ 10 (333)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

к XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР (1938—1942 г.г.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

Второй пункт порядка дня съезда

(ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛО СМ. в № 9 (332))

III. План нового строительства и его размещения по третьей пятилетке

1. В соответствии с планом роста производства, XVIII съезд ВКП(б) устанавливает объем **капитальных работ** по народному хозяйству по третьей пятилетке в размере 180 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 115 миллиардов рублей за вторую пятилетку, из них:

а) В промышленность — 103,3 миллиарда рублей против 58,6 миллиарда рублей во второй пятилетке, в том числе: по промышленности, производящей средства производства, — 86,8 миллиарда рублей против 49,8 миллиарда рублей за вторую пятилетку, или рост на 74 процента; по промышленности, производящей средства широкого потребления, — 16,5 миллиарда рублей против 8,8 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 88 процентов.

б) В транспорт — 35,8 миллиарда рублей против 20,7 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 73 процента.

в) В сельское хозяйство 10,6 миллиарда рублей, в том числе: в МТС — 5,2 миллиарда рублей, на ирригацию и мелиорацию — 1,2 миллиарда рублей.

2. Съезд утверждает **ввод в действие** новых и реконструированных предприятий в третьей пятилетке стоимостью 179 миллиардов рублей (действующих сметных ценах) против 103 миллиардов рублей во второй пятилетке.

Съезд отмечает, что установленный объем капитальных работ и программа ввода в действие новых и реконструированных предприятий обеспечивают дальнейший большой рост производственно-технической базы СССР и образование необходимых резервов мощностей в важнейших отраслях народного хозяйства. В третьей пятилетке вырастают:

а) Производственные мощности — по электроста-

нциям с 8,1 миллиона киловатт на конец второй пятилетки до 17,2 миллиона киловатт в третьей пятилетке; по угольной промышленности — в 1,7 раза с доведением к концу третьей пятилетки мощности шахт до 285 миллионов тонн угля; по черной металлургии (чугун) — до 24 миллионов тонн; по цветной металлургии (меди) — в 2,4 раза; по алюминию — в 3,8 раза; по автомобильной промышленности — в 2,4 раза; по хлопчато-бумажной промышленности (веретена) — в 1,5 раза.

б) Основные фонды по всему народному хозяйству — с 189,3 миллиарда рублей до 347,0 миллиардов рублей, или на 83,6 процента, в том числе: по промышленности — с 68,2 миллиарда рублей до 142,4 миллиарда рублей; по сельскому хозяйству — с 23,2 миллиарда рублей до 31 миллиарда рублей; по транспорту — с 38,7 миллиарда рублей до 69,1 миллиарда рублей.

3. Съезд считает, что в **размещении нового строительства** в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации нерациональных и черезмерно дальних перевозок, а также — дальнейшего подъема в прошлом экономически отсталых районов СССР. В соответствии с этим в третьем пятилетнем плане необходимо:

а) В основных экономических районах Союза обеспечить комплексное развитие хозяйства и организовать добчу топлива и производство таких видов продуктов, как цемент, альбастр, химические удобрения, стекло, массовые изделия легкой пищевой промышленности в размерах, обеспечивающих потребность этих районов. Особое значение имеет обеспечение на месте топливом и некоторыми трудными к перевозке продуктами тех-

крупных промышленных районов, зависимость которых от дальнего привоза большого количества грузов увеличилась в связи с их промышленным ростом и быстрым увеличением городского населения.

Такие продукты питания, потребляемые всюду в масштабном количестве, как картофель, овощи, молочные и мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известняк и так далее, должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области.

Обеспечить должный контроль за выполнением решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о запрещении строительства новых предприятий в Москве и Ленинграде, а также распространить это постановление на Киев, Харьков, Ростов на Дону, Горький, Свердловск, в которых впредь запретить строительство новых предприятий.

б) В таких **экономических очагах** страны, как восточные районы, Урал и Поволжье, в третьей пятилетке создать предприятия-дублеры по ряду отраслей машиностроения, нефтепереработки и химии, чтобы устранить случайности в снабжении некоторыми промышленными продуктами с предприятиями-уникумами.

в) Предусмотреть более быстрый рост объема капитальных работ и строительство новых предприятий в **восточных и дальневосточных** районах Союза ССР. Продолжать всенародно развитие металлической базы в этих районах, для чего из общего количества доменных печей три четверти их построить в третьей пятилетке в восточных районах страны.

Создать новую крупную производственную базу текстильной промышленности на востоке СССР с переработкой среднеазиатского хлопка. На Дальнем Восто-

ке предусмотреть быстрые темпы развития добычи угля, а также цемента в размерах, обеспечивающих полностью его потребности.

г) Обеспечить дальнейший хозяйственный и культурный подъем **национальных республик и областей**, в соответствии с основными задачами размещения производительных сил в третьей пятилетке.

4. Съезд считает необходимым в третьей пятилетке сосредоточить внимание на следующих важнейших строеках:

а) В **машиностроении**, в соответствии с установленной на третью пятилетку программой производства, значительно превышающей общий темп подъема промышленности, широко развернуть строительство и ускорить ввод в действие новых заводов, в особенности станкостроительных и энергетического оборудования. Закончить строительство трех заводов тяжелого станкостроения, завода фрезерных станков в Горьком, станков-автоматов в Киеве и развернуть строительство ряда новых станкостроительных заводов средней мощности по производству шлифовальных, зуборезных, продольно-строгальных станков, карусельных, расточных и станков-автоматов, а также заводов кузнецко-прессового оборудования. Построить в течение третьей пятилетки и ввести в действие 5 заводов турбостроения, в том числе заводы турбин в районах Свердловска, Орска, Новосибирска, Новочеркасска, Калуги и соответствующие им заводы котлостроения и вспомогательного энергетического оборудования. Закончить строительство Горьковского и Московского автозаводов. Построить завод малолитражных автомобилей, ряд новых автосборочных заводов и развернуть строительство новых заводов грузовых автомашин в Сибири и на Дальнем Востоке, а также ряда смежных предприятий автопромышленности. Построить завод прядильных машин в Курске и

ткацких станков в Западной Сибири. Закончить строительство Саратовского шарикоподшипникового завода и развернуть строительство двух новых шарико- и роликоподшипниковых заводов. Построить один — два завода тяжелого и среднего химического машиностроения.

б) В области **электрофизиологии** важнейшей частью строительной программы съезда считает прирост мощностей за счет строительства новых небольших и средних электростанций, а также усиление строительства гидроэлектростанций. Развернуть строительство величайшего в мире сооружения — двух Куйбышевских гидростанций общей мощностью в 3,4 миллиона киловатт, одновременно разрешающего проблему орошения засушливых земель для достижения устойчивых урожаев в Заволжье и дело судоходства по Волге и Каме. Начать также строительство Калужской гидроэлектростанции на реке Оке. Закончить строительство и ввести в действие следующие гидростанции: Угличскую, Рыбинскую, Чирчикскую, Канакирскую, Свирь-2, Ниша-2, Сухумскую и другие; приступить к строительству новых гидростанций: Верхне-Камской, Мингичаурской и Усть-Каменогорской, а также широко развернуть строительство небольших местных гидростанций. Предусмотреть строительство 91 районных тепловых электростанций с вводом в действие: Куровской, Несветаевской, Кировской в Ленинграде, Фрунзенской в Москве, Челябинской ТЭЦ, Сумгаитской, Комсомольской, Киевской, Николаевской, Кирово-Чепецкой, Сызранской, Орской, Карагандинской, Красноярской, Хабаровской, Кувасайской и других. Построить в районе Иваново новую тепловую электростанцию на торфе для текстильной промышленности,

(Продолжение смотрите на 2 стр.).

К XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР (1938—1942 г.г.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Общий прирост мощностей по электростроительству за третью пятилетку определить в 9 миллионов киловатт, обеспечив создание в промышленных районах постоянно го энергетического резерва мощностью в 10—15 процентов.

в) В угольной промышленности развернуть строительство шахт как по добыче каменного угля, так и по добыче бурого угля. Освоить новые районы добычи угля, особенно на Урале, в Башкирии, Средней Азии, Восточной Сибири, Забайкалье, Хабаровском и Приморском краях, на Украине, в Киргизской и Таджикской ССР. Сооружать, главным образом, шахты средней и небольшой мощности, всемерно сокращая и ускоряя сроки строительства. Всего за пятилетие заложить новых каменноугольных шахт на общую мощность 150 миллионов тонн, с вводом в действие 130 миллионов тонн.

В нефтяной промышленности обеспечить ввод в действие новых мощностей нефтеперерабатывающих заводов на 15 миллионов тонн и, кроме того, крекинг- установок на 4,5 миллиона тонн. Решающей задачей в третьей пятилетке считать создание еще одной мощной нефтяной базы в районе между Волгой и Уралом, построив в нем нефтеперерабатывающие заводы на мощность 6 миллионов тонн. Обеспечить развертывание геолого-поисковых и разведочных работ в новых районах добычи нефти между Волгой и Уралом, в Сибири, в Дальневосточном крае, на Урале и в Средней Азии.

По торфяной и сланцевой промышленности обеспечить необходимый рост капитальных работ. Предусмотреть строительство заводов искусственного обезвоживания торфа,кладущее основу для ликвидации сезонности торфодобычи. Осуществить строительство 2—3 коксовых заводов, предусмотрев выработку на них также химических продуктов.

г) В черной металлургии закончить строительство Магнитогорского комбината, Ново-Тагильского и Петровско-Забайкальского заводов, Амурстальстроя, Запорожстали, Азовстали, Жестстоля, Уральского и Никопольского (по сокращенному проекту) трубных заводов. Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на халиловских и бакальских рудах) и в Восточной Сибири, завода сварных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири и труболи-

тейного завода в центре. На базе использования лома и металлоотходов развернуть строительство небольших передельных заводов для местных потребностей в районах Средней Азии и Закавказья. Всего за третью пятилетку построить 20 новых доменных печей и восстановить 3 древесно-угольных доменных печи на Урале.

д) В цветной металлургии закончить строительство Прибалхашского медеплавильного комбината, Средне-Уральского и Благовещенского комбинатов. Развернуть строительство Джезказганского и Алмалыкского медеплавильных комбинатов, а также свинцовых и цинковых заводов на Алтае. Ввести в действие Уральский алюминиевый комбинат, а также Кандалакшский и Рыбинский алюминиевые заводы, Тихвинский глиноземный завод, Южно-Уральский и Северный никелевые комбинаты. Начать строительство ряда новых предприятий по производству свинца, цинка, олова, вольфрама и молибдена. Построить заводы цветного про-ката и биметалла, а также по переработке алюминиевых и магниевых сплавов.

е) В химической промышленности развернуть строительство новых туковых комбинатов, содовых, серно-кислотных заводов, главным образом, на базе местного колчедана и на газах металлургических заводов и электростанций, заводов синтетического каучука и шинных заводов, с вводом в действие 13 заводов синтетического каучука, 7 кордных и 14 шинных заводов, рассредоточенных по стране. Построить 2 завода искусственного жидкого топлива, 4—6 заводов по переработке натурального каучука и несколько заводов по переработке отходов синтетического каучука и пищевой промышленности.

ж) Прекратить завоз цемента из Европейской части СССР в восточные районы и республики Средней Азии, для чего построить новые цементные заводы средней и небольшой мощности всего на 4,4 миллиона тонн, в том числе в районах Дальнего Востока, Сибири, Казахской ССР, республик Средней Азии и на Урале.

з) В лесной промышленности ввести в действие Соликамский, Сысертский, Марийский, Красноярский, Камский и Кондопожский целлюлозные и целлюлозно-бумажные комбинаты. Развернуть строительство новых целлюлозных, бумажных, фанерных, лесохимических предприя-

тий и заводов гидролиза древесины. Предусмотреть быстрое развитие лесной промышленности в северных и северо-западных районах Европейской части СССР и на Урале, соответственно изменяв размещение лесопильных заводов и прекратив завоз леса из Сибири в Европейскую часть СССР.

и) В легкой промышленности ввести в действие новые хлопчато-бумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске и в Кузбассе, а также осуществить строительство небольших прядильных фабрик в старых текстильных районах для ликвидации диспропорции между прядением и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчато-бумажного комбината, Ленинградскую прядильную фабрику, Киевский и Семипалатинский суконные комбинаты, заводы резиновой подошвы в Калинине и искусственной кожи в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в Западной Сибири и Казахской ССР, а также строительство ряда новых трикотажных и чулочных фабрик, небольших мельничных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и шелковых фабрик.

к) В пищевой промышленности полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Ворошиловграде, Ашхабаде, Сталинабаде; сахарных заводов в Елань-Колено, Жердевке, Советском (Курская область), Алма-Ате, Ново-Троицке. Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов сгущенного и сухого молока, кондитерских и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности, сахарных заводов, хлебозаводов и холодильников.

В рыбной промышленности увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комбинатов в Кемсомольске, Хабаровске, Москве и в Муйнаке; ходильников — в Балхаше, Мангистале, Ахтарах, Совгавани, Петропавловске-на-Камчатке и 20 мелких ходильников в ДВК; судо-верфей — в Мурманске, Николаевске-на-Амуре и Петропавловске-на-Камчатке.

л) В местной промышленности и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

м) В городском строительстве обеспечить раз-

вертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50 городах, канализацию в 45 городах, трамвай в 8 городах. Развить газификацию городского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Москвы и Ленинграда в соответствии с принятыми планами. Закончить строительство третьей очереди метрополитена в Москве.

Закончить к концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

н) В области сельского хозяйства осуществить строительство 1.500 МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Развернуть в совхозах строительство животноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

По ирригации и мелиорации закончить все начатые работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахш, Колхида, Невинномысский канал, Мургабский оазис. Приступить к строительству оросительной системы в Заволжье. Укрепить производственно-техническую базу в сельском хозяйстве районов засухи.

о) Построить сеть новых зерновых элеваторов и зернотехнических складов на общую мощность свыше 10 миллионов тонн продуктов, обеспечив полную ликвидацию уже в первой половине третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.

5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также рассредоточения новых предприятий по основным экономическим районам страны, XVIII съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантами в строительстве их широкого перехода к постройке средних и небольших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР.

Съезд обращает внимание на необходимость решительного внедрения в практику скоростных методов строительства, для чего требуется развитие строительной индустрии, превращение ее из отстающей в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

IV. План дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся по третьей пятилетке.

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъем и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъем материально-культурного уровня народов СССР.

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании мощной материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социалистического общества в СССР.

ХVIII съезд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих и трудящихся деревни.

1. а) Увеличение потребления трудящихся ССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

(окончание см. на 3 стр.)

К XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР (1938—1942 г.г.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

(СОКОНЧАНИЕ)

6) Увеличение численности **рабочих и служащих** к концу третьей пятилетки по всем отраслям народного хозяйства на 17 процентов по сравнению с 1937 годом, средней заработной платы на 35 процентов и фонда заработной платы на 62 процента.

в) Повышение государственных расходов на **культурно-бытовое обслуживание** трудящихся города и деревни, то есть расходов по социальному страхованию и затратам государства на просвещение, здравоохранение, пособия многодетным матерям и на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих—до 53 миллиардов рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 году,—рост больше, чем в 1,7 раза.

г) Значительное увеличение **доходов колхозников** в результате роста производительности труда в колхозах, подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличения продуктивности животноводства.

д) Проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи—поднятия **культурно-технического уровня рабочего класса СССР** до уровня работников инженерно-технического труда.

е) Осуществление всеобщего **среднего обучения** в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в **вузы и втузы** поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

з) Увеличение **сети кинотеатров, клубов, в библиотеках**, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в 6 раз стационарных и других звуковых киноустановок.

и) Значительное усиление работы по **здравоохранению** трудящихся, по улучшению больничной помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родильной помощи.

роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организаций рабочего отпуска и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Усиление **жилищного строительства** в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третью пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудящихся обеспечить в третьей пятилетке всемерное развитие культурной советской торговли в соответствии с этим уставом:

а) Увеличение объема государственно-кооперативного **товарооборота** в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году, с увеличением оборота столовых, ресторанов, кафе и буфетов в два раза.

б) Рост розничной государственно-кооперативной **торговой сети** на 26 процентов с улучшением всего торгового дела (холодильное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завод товаров), с особым развитием в быстрорастущих сельскохозяйственных районах сети лавок и магазинов с товарами, обслуживающими назревшие бытовые, ремонтные и строительные нужды крестьян.

3. Съезд определяет рост **народного дохода** за третью пятилетку в 1,8 раза и устанавливает в связи с этим полную возможность обеспечить распределившими доходами населения и государства как нужды народного потребления, так и государственные нужды в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности и создании необходимых государственных резервов.

Съезд подтверждает необходимость улучшения бюджетной и кредитной работы и укрепления советского рубля на основе роста социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подъема материального уровня жизни народа.

* * *

В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезд ВКП(б) требует от всех

партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партией и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

Для осуществления задач третьей пятилетки необходимо полностью ликвидировать последствия контр-революционного вредительства, шпионажа, шпионажа-троцкистско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засыпать к нам вредителями, диверсантами, шпионами и убийцами, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связаны с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит прежде всего, от нас—коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять стахановцев. Буду добиваться, чтобы в 1939 году поехать на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву.

Вот уже три года как я комбайнер. Хочу рассказать, как я с каждым годом расту. В 1936 году я обязался убрать комбайном 400 гектаров. Обязательство я выполнил досрочно, был премирован велосипедом. В 1937 году перевыполнил свое обещание, заработал, четыреста тысяч рублей деньгами, был премирован карманными часами.

На 1938 год дал обязательство депутату Верховного Совета СССР Анне Ефимовне Картавой убрать своим комбайном 700 гектаров. К концу полевых

значение для успеха на-приведшей уже к второй шего дела приобретает империалистической войне, коммунистическая сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихся,—разлитться дальше. Все это бесспорные признаки усиления общего, неизлечимого кризиса капитализма, паразитического гниения капитализма, приближения его краха. Тем ответственные наши обязанности, обязанности строителей первого социалистического общества, успевшего уже политически и экономически окончательно встать на свои собственные ноги, полного сил и уверенности в своей победе, рождающего бодрость и веру в свое близкое освобождение у трудящихся всех стран. Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством все-побеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех большевиков и от всех преданных делу строителей коммунизма сделать все для того, чтобы еще больше сплотить под великим знаменем партии Ленина—Сталина рабочих, колхозников, интеллигентов и внешней империалистической агрессией, третьего пятилетнего плана.

Выполню обязательства

из речи тов. САНЬКОВА—комбайнера Троицкой МТС ИЖМОРСКОГО РАЙОНА на областном слете передовиков сельского хозяйства

Товарищи! Я в 1938 году убрал комбайном 740 гектаров и сэкономил 720 килограммов горючего. Бригада, в которой я работаю, держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома в течение трех лет.

Наша задача, товарищи, состоит в том, чтобы в 1939 году вырастить еще сотни стахановцев социалистических полей.

Я даю обещание областному слету, что в 1939 году в своем Ижморском районе выращу десятки стахановцев. Буду добиваться, чтобы в 1939 году поехать на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву.

Вот уже три года как я комбайнер. Хочу рассказать, как я с каждым годом расту. В 1936 году я обязался убрать комбайном 400 гектаров. Обязательство я выполнил досрочно, был премирован велосипедом. В 1937 году перевыполнил свое обещание, заработал, четыреста тысяч рублей деньгами, был премирован карманными часами.

На 1938 год дал обязательство депутату Верховного Совета СССР Анне Ефимовне Картавой убрать своим комбайном 700 гектаров. К концу полевых



П. М. Саньков — комбайнер Троицкой МТС — участник областного слета передовиков сельского хозяйства, награжденный почетной грамотой обкома ВКП(б) и облисполкома и премирован мотоциклом.

работ я выработал эти 700 гектаров и сэкономил 620 килограммов горючего. **(Аплодисменты).** Облисполкомом в прошлом году премирован отрезом на костюм.

В 1939 году уберу своим „Сталинцем“ тысячу гектаров и сэкономлю 12 центнеров горючего.

Мои обязательства никогда не расходились с делом и думаю, что никогда не разойдутся. **(Аплодисменты).**

(Из „Сов. Сибири“).

ВСТРЕТИМ XVIII СЪЕЗД ВКП(б) НОВЫМИ СТАХАНОВСКИМИ ПОБЕДАМИ

К ОТКРЫТИЮ СЪЕЗДА ВКП(б) ОТРЕМОНТИРУЕМ ТРАКТОРЫ

На состоявшемся совете Ижморской МТС 7 февраля с огромным воодушевлением и радостью коллеги рабочих, служащих и монтажные рабочие встретили сообщение о созыве очередного XVIII съезда ВКП(б).

На совете приняли участие председатели колхозов, обслуживающие Ижморскую МТС, которые в своих выступлениях потребовали от дирекции МТС к открытию XVIII съезда ВКП(б) полностью завершить ремонт тракторов, в свою очередь взяли на себя обязательство, открытие XVIII съезда нашей родной коммунистической партии большевиков встретить в полной готовности к весеннему севу.

В мастерской МТС широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии. Все рабочие приняли единодушное решение заключить ремонт тракторов к 10 марта, с качеством работы не ниже, как на хорошо.

Монтажная бригада тов. Власенко П. С. взяла обязательство к 10 марта отремонтировать 5 тракторов, 2 из них требующие капитальный ремонт и 3 текущий. Тов. Власенко свое обязательство выполняет на деле. По графику трактор должен был выйти из ремонта 8 февраля, выпущен 7 февраля, 11 февраля выпущен из ремонта второй трактор, вместо 15 февраля.

Не плохие показатели в своей работе дает монтажная бригада тов. Козлова П. Бригада одновременно ре-

монтирует два трактора один из них проходит капитальный ремонт, вместо 17 февраля их из ремонта выпустили 12 февраля.

Хороших результатов добился слесарь тов. Рыболов К. Ф., он дневную норму выработки выполняет на 150–180 процентов. А также слесарь тов. Сортаков К. Д. дневную норму выполняет не ниже, как на 150 процентов, кузнец тов. Лупиногов И. В., норму выполняет на 150 процентов с лишним.

Мурашов.



Рабочие и специалисты Тагучинской машинно-тракторной мастерской и МТС обратились с письмом ко всем рабочим и служащим, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных мастерских и МТС Новосибирской области о развертывании социалистического соревнования за отличный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин к весеннему севу.

НА СНИМКЕ: стахановцы ремонта тракторов Тагучинской МТС (слева направо): бригадир тракторного отряда тов. Самошкин Г. И. и комбайнер тов. Симидилов И. И.; тов. Степанова взял обязательство выполнить план первого квартала на 150 процентов. Звено тов. Степанова свое обязательство выполняет с честью. Ежедневно погружают по 17,5 кубометров при норме 14 кубометров на человека.

Достойный подарок 18 съезду партии готовят лучший лесоруб лесоучастка тов. Арбеков, он взял обязательство к дню открытия съезда дать 160 норм.

Файзуллин.

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ

Т. Арбеков, Брузгин, Чебаков М. П., Баладурина А. Н., Червяков А. М. и многие другие, являются передовыми стахановцами Азановского мехлеспункта. Ведут неустанную борьбу за досрочное выполнение плана лесозаготовок 1939 года.

Слова стахановцев не расходятся с делом. Лесоруб тов. Брузгин дает прекрасные показатели в работе. Сначала сезона

выполнил план хлебосдачи перед государством и произвел распределение доходов на трудодни колхозникам.

Правление колхоза излишне хлеба продало государству через кооперацию. В колхозе полностью ликвидирована бескоровность, каждая семья кроме коровы имеет мелкий домашний скот, птицу. Колхозники живут культурно и зажиточно.

Колхоз давно полностью

ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОЙ УСПЕВАЕМОСТИ

Мы, учащиеся, учителя и технические рабочие Т-Речевской неполной средней школы на митинге, слушав сообщение о предстоящем открытии XVIII съезда ВКП(б), единодушно решили включиться в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). В подарок XVIII съезду партии, в ответ на величайшую заботу о школе нашей партии и правительства и лично дорогого вождя товарища Сталина мы берем на себя следующие обязательства:

Учиться только на отлично и на хорошо повсем дисциплинам, добиться 100 процентной успеваемости, строго охранять социалистическое общественное имущество, взять первенство в соревновании с Туйлинской НСШ, Марийского района.

Поставить на должную высоту работу всех наших кружков, особенно оборонных и добиться того, чтобы каждый учащийся старших классов имел оборонный значок.

Следует 8 подписей.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

Сообщение о созыве очередного XVIII съезда ВКП(б) вдохновило на новый производственный подъем грузчиков Азановского мехлесучастка, звено тов. Степанова взяло на себя обязательство выполнить план первого квартала на 150 процентов. Звено тов.

Степанова свое обязательство выполняет с честью. Ежедневно погружают по 17,5 кубометров при норме 14 кубометров на человека.

Достойный подарок 18 съезду партии готовят лучший лесоруб лесоучастка тов. Арбеков, он взял обязательство к дню открытия съезда дать 160 норм.

Файзуллин.

Сбор средств за заем

Полностью закончили сбор средств по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и приступили к продаже облигаций за наличный расчет.

Н-Николаевский сельсовет выполнил сумму реализации 18 тысяч 100 руб. и продал за наличный расчет на 685 руб.

По Кольцовскому сельсовету собрано 3525 руб., продано за наличный расчет 170 руб.

По Иверскому сельсовету выполнена сумма реализации 3680 руб., продано за на-

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Три дня с 5 по 7 февраля—продолжалось областное совещание передовиков сельского хозяйства. В работе совещания приняли участие 800 лучших стахановцев—трактористы, комбайнеры, руководители ефремовских звеньев, колхозные опытники, бригадиры, председатели передовых колхозов. Среди участников совещания депутат Верховного Совета СССР—тов. Картаевая, Многолетний, депутат Верховного Совета РСФСР—тов. Чеботок, звеньевая колхоза имени Ежова, Купинского района, тов. Кострикина, мастер комбайноуборки тов. Замашной.

В колхозах области широко развертывается социалистическое соревнование имени 18 съезда партии. Участники совещания обязались высоко нести знамя социалистического соревнования и завоевать первенство в соревновании с Омской областью.

На заключительном совещании 7 февраля с большой речью выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков. Затем участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и комбайнера姆, ко всем рабочим и работникам совхозов области о подготовке к 18 съезду партии и весеннему севу.

За образцовое выполнение сельскохозяйственных работ 1938 года и подготовку к весеннему севу вручены красные знамена обкома ВКП(б) и облисполкома Купинскому району, риду МТС и колхозов. Грамотами обкома ВКП(б) и облисполкома и ценными премиями награждены 400 человек. Среди награжденных товарищи Картаевая, Чеботок, Кострикина, Ютика, 5 человек получили мотоциклы.

Под бурные, долго не смолкающие овации совещание принимает приветственное письмо отцу, другу, любимому вождю народов товарищу Сталину.

(ОблТАСС).

**И. о. редактора
Г. РУСАЛЕВ.**

Объявления

Гражданам проживающим в пос. Ижморка, оштрафованным Ижморским совхозом № 4 в 1938 году за потраву скоту посева совхоза, предлагаю явиться в Ижморскую райпрокуратуру с квитанциями об уплате штрафа, и без таковых в следующие дни: 13, 14, 15, 16 февраля месяца, с 10-12 часов дня.

Предупреждаю, что за неявку виновные будут нести ответственность по закону.

И. о. прокурора Ижморского района РУСАЛЕВА.

Подписчики, не получившие облигаций займа „Укрепление Обороны СССР“, смогут получить в райсербкасе до 1 июня 1939 г. по справке, выданной предприятием, сельским советом, подтверждающей сумму оплаты подписки.

С 1 июня 1939 г. подписчики имеют право на получение облигаций займа „Укрепление Обороны СССР“.

РАЙСБЕРКАССА.